
Výskum aplikovanej informatiky na  Materiálovotechnologickej fakulte STU  ocenený aj v 

medzinárodnom meradle 

V súčasnom období sa začal riešiť na Materiálovotechnologickej fakulte STU (MTF) 

medzinárodný projekt V4+AcaRDC  spolufinancovaný Medzinárodným vyšehradským fondom (zmluva 

MTF 70/2018, Strategický grant  #21810100). MTF vedie tím expertov a riešiteľov z akademických 

subjektov krajín V4 a Ukrajiny.  Medzinárodný riešiteľský tím sa vytvoril v rámci konferencie ICL 2017 

v Budapešti,  kde okrem partnera  FEI STU, sú univerzity OBUDA Budapešť, Ostravská univerzita, 

Univerzita Siedlce  a Akadémia vied v Kyjeve. 

Samotný projekt je zameraný na integrovanie databázových, robotických a jazykových 

technológií do rôznych aplikačných výstupov. Zameranie projektu nadväzuje na výskumné aktivity MTF 

v oblasti aplikovanej informatiky pod hlavičkou UIAM (Ústav aplikovanej informatiky, automatizácie a 

mechatroniky), vrátane participácie v konzorciách 7. rámcového programu a Horizontu 2020 (v jednom 

podanom projekte v rámci výzvy ICT 17 bola MTF aj hlavný koordinátor). Táto spolupráca 

s medzinárodnými subjektmi vyústila aj do relatívne plodnej publikačnej činnosti, ktorá bola aj ocenená 

tým, že niekoľko príspevkov na ICT kongresy bolo vybraných na publikovanie vo vedeckom 

nakladateľstve Springer. Najnovšie, jeden príspevok bol ocenený aj certifikátom asociácie IAENG 

(Svetský, O. Moravčík), keď bol vybraný medzi dva najhodnotnejšie v rámci konferencie „International 

Conference of Computer Science and Engineering“ (World Congress on Engineeering 2017, London). 

Uvedený ICT výskum sa odvíja od výstupného IT bloku projektu APVV, ktorý fungoval 10 rokov 

ako APVV portál  na serveri UIAM (Svetský, Tanuška). V danom období sa začal vyvíjať softvér 

BIKE(E)/WPad (Svetský), ktorý v princípe rieši personalizáciu spracovania a prenos neštruktúrovaných 

dát. Tým, že stroj aj užívateľ vedia spracovávať tie isté neštruktúrované dáta vkladané v prirodzenom 

jazyku je softvér univerzálny a odlišuje sa od štandardnej databázovej paradigmy. Vďaka tomu sa o.i. 

realizovali aj vyžiadané prednášky na Ústavoch  informatiky SAV a TUKE. Špecifické riešenie 

spracovania neštruktúrovaných dát a ich prenosu umožnilo zaregistrovanie technického riešenia ako 

úžitkového vzoru, ktorý sa niekoľko rokov využíval na desiatkach počítačov vo výskume, výučbe 

bakalárov, generovanie malých informačných systémov v rámci desiatky diplomových prác, 

vrátane   podpory doktorandov. Aj preto sa jeden z tematických blokov projektu V4+AcaRDC  

zameriava na vývoj edukačného robota v spolupráci partnerov MTF s STU-FEI a Antal Bejczy Center for 

Intelligent Robotics (OBUDA). 

Napriek týmto pozitívam je potrebné zmieniť, že slovenské akademické výskumné subjekty 

musia prekonávať aj určité systémové bariéry súvisiace s nekompatibilitou nástrojov výskumu. Ináč 

povedané - to, čo je možné riešiť v systéme Horizont 2020,  nie je možné riešiť v našom 

inštitucionálnom výskume, napr. VEGA. Medzinárodný Vyšehradský fond práve toto umožňuje na 

nadnárodnej - regionálnej úrovni.  
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